

政银企联动奏响“四部曲”

——石屏金融监管支局为小微企业纾困赋能纪实

小微企业是县域经济的“毛细血管”，更是稳就业、促创新的生力军。自小微企业融资协调工作机制启动以来，国家金融监督管理总局石屏监管支局以破局之志、攻坚之策，联合县政府、监管部门、银行机构三方聚力，以“四战并举”的硬核举措，推动政策直达、服务下沉、资金滴灌，为小微企业纾困赋能注入“源头活水”。

谋篇布局 敲响机制统筹“前奏曲”

国家金融监督管理总局石屏监管支局建立沟通汇报机制，适时向县政府汇报小微企业融资协调工作机制的工作推进情况，按周将工作成效向政府办进行反馈，对小微企业融资协调工作提出意见建议，累计提交专项建议8条；构建政府、监管部门、银行机构多方联动模式，明确工作职责，协调召开小微企业融资协调机制工作会议3次，推动建立县发展改革局牵头、市场监管局配合提供经营主体存量和增量清单等；支局领导带队组织人员走访企业37家，实地了解企业情况，先后组织辖内7家银行机构召开工作推进会议6次，了解银行机构细化“五项标准”、对接执行小微企业“两张清单”中可能出现的问题和困难，现场协调解决共性问题9项，对银行机构开展现场督导9次。

协同联动 擂响立体宣传“进行曲”

国家金融监督管理总局石屏

监管支局梳理形成《写给小微企业的一封信》宣传册和《石屏县小微企业融资协调工作机制介绍》宣传视频，通过“魅力石屏”官方平台实现全域覆盖，触达经营主体1000余家，发挥政府部门公信力强的优势，多渠道广泛开展政策宣传，让惠企政策应知尽知、应享尽享，最大程度扩大小微企业融资协调机制的宣传范围。地方政府组织召开“政银企面对面”座谈会，搭建沟通平台，由各银行机构现场针对企业的融资需求，讲解普惠金融产品的类型、贷款额度、利率等，为小微企业提供便捷、高效、贴心的普惠金融服务。银行机构汇集行业力量，联合工商联、青年企业家商会、烟草、豆制品等行业部门举办融资对接会4次和产品宣介会11场，开展普惠金融宣传，精准传导惠企政策，达成融资意向2600万元。

流程再造 吹响速效攻坚“冲锋曲”

国家金融监督管理总局石屏监管支局制定网格走访计划，构建“乡镇网格+银行机构+专班联络员”联动走访机制，将全县划分为9大金融服务网格，安排市场监督管理局和金融监管支局人员作为专班联络员统筹协调和对接，指定银行机构按网格对社区、乡（镇）进行“扫街式”走访，通过网格式走访社区、园区、乡镇，推动小微企业走访融资增量扩面；建立“清单推送—银行反馈—发放贷款”的闭环高效服务机制，设定“3日响应、15日尽调、30日反馈”时效标

准，要求银行机构对纳入推荐清单的企业上门服务，实现需求对接率100%，推动小微企业融资服务直达基层、快速便捷、利率适宜；以“融信服”平台为基础，搭建全县融资协调工作机制线上化平台，实现走访登记、融资申报、推荐审核、授信放款全线上化办理，开展“千企万户大走访”活动和“扩面提质”乡（镇）专项行动，以“进社区、进园区、进村镇”为有力抓手，累计摸排企业需求200余项，主动问需于企，深入宣传专项政策、专属产品，搭建小微企业融资需求精准对接“桥梁”。农行石屏县支行在“千企万户大走访”中，以“科技e贷”为石屏县帅虹豆制品有限公司注入100万元资金。

靶向发力 奏响动能创新“交响曲”

国家金融监督管理总局石屏监管支局指导建设银行石屏支行与县工商联开展“普惠金融下乡助万企”活动，签署“普百业惠企”合作协议，将全县划分为9大金融服务网格，安排市场监督管理局和金融监管支局人员作为专班联络员统筹协调和对接，指定银行机构按网格对社区、乡（镇）进行“扫街式”走访，通过网格式走访社区、园区、乡镇，推动小微企业走访融资增量扩面；建立“清单推送—银行反馈—发放贷款”的闭环高效服务机制，设定“3日响应、15日尽调、30日反馈”时效标

准，要求银行机构对纳入推荐清单的企业上门服务，实现需求对接率100%，推动小微企业融资服务直达基层、快速便捷、利率适宜；以“融信服”平台为基础，搭建全县融资协调工作机制线上化平台，实现走访登记、融资申报、推荐审核、授信放款全线上化办理，开展“千企万户大走访”活动和“扩面提质”乡（镇）专项行动，以“进社区、进园区、进村镇”为有力抓手，累计摸排企业需求200余项，主动问需于企，深入宣传专项政策、专属产品，搭建小微企业融资需求精准对接“桥梁”。农行石屏县支行在“千企万户大走访”中，以“科技e贷”为石屏县帅虹豆制品有限公司注入100万元资金。

通过构建“机制建设—政策宣导—服务优化—创新驱动”的全链条服务体系，国家金融监督管理总局石屏监管支局有效破解了小微企业融资“信息不对称、服务不精准、风险难把控”等痛点问题，为县域经济高质量发展注入了强劲金融动力。截至5月5日，石屏县共走访小微企业和个体工商户13199户，走访覆盖率为44.54%，居全州第二位；申报清单企业数量1313户，推荐清单企业数量1294户，推荐清单内获得授信企业户数980户，累计授信金额4.76亿元，授信率75.73%，居全州第二位；推荐清单内获得贷款企业户数926户，累计贷款金额3.44亿元，获贷率71.56%，居全州第四位。

（孔艳梅 刘佳）

红河农信普惠金融润民生

红河州农村信用合作联社始终以“服务‘三农’、助力小微、情系民生”为使命，在乡村振兴、产业升级、民生服务等工作上，主动承担起地方金融主力军的责任，以创新为笔、以普惠为墨，绘就服务乡村振兴、赋能实体经济的时代新篇章。

“政府和金融机构的扶持，帮我们解决了资金难题。”石屏某果蔬公司负责人陈漫云说。作为省级农业产业化龙头企业，在扩大生产时遭遇资金链断层的难题。得知此消息后，石屏县农商行迅速响应，一周内完成2000万元授信评估，不仅解决了该企业收购杨梅的资金难题，还通过收购成熟晚期杨梅，为种植户挽回超1828万元损失，带动900余户农户增收。

建水县某牲畜屠宰企业作为政府惠民工程的实施主体，在项目建设中因缺乏抵押物而陷入困境。建水县农商行创新采用整体抵押方式，快速发放500万元固定资产贷款，确保项目如期完工。

“河口县河口镇城郊村八条半村民小组‘八条半·亿光年’旅游观光项目的不断发展，离不开

开金融‘活水’的支持。”该项目负责人卢志德说。在项目建设中，河口农商行向实际控制人提供150万元贷款，支持该项目建设。项目运营后，年接待游客13万人次，村集体年增收超10万元，户均年收入增长5000元以上，实现“美丽资源”向“美丽经济”的转化。

为确保养老服务高质量发展，开远市联社向某养老健康公司授信300万元用于养老院装修；金平县联社创新“长寿金平·养老服务”产品，最高利率较普通定期存款加点70BP，累计吸收老年人存款超1000万元，并积极推广“预约专享版”手机银行，增设语音辅助功能。从“敬老专区”的适老设施到上门服务机制，红河农信构建起“线下有温度、线上有速度”的养老服务体系。

截至2025年3月，全州农信社涉农贷款余额473.57亿元，较年初净增24.94亿元，普惠型小微企业贷款余额200.8亿元，较年初净增14.16亿元，存款、增量均为全州同业第一。

（普薇 张锦 文/图）



工作人员向农户进行金融知识宣传。



农行红河分行携手建水支行开展优化支付服务宣传

千年临安，文脉悠长；滇南邹鲁，商贾云集。中国农业银行红河分行携手建水县支行开展优化支付服务宣传，以支付服务“小切口”做活古城经济“大文章”，于朱家花园雕梁画栋间、朝阳楼晨钟暮鼓里，铺就普惠金融新画卷。

农行红河分行聚焦境外游客、老年人等群体支付服务需求，构建移动支付、银行卡、现金支付“三驾马车”协同发展的多元服务体系。中国农业银行红河分行携手建水县支行对59家商户开展“点对点”收单业务培训，重点推广外卡POS机具，指导支持现金支付、外卡支付受理张贴双标识，确保“钱”途畅通无阻，提升涉外支付能力。现场解决零钞备付等急难愁盼问题，让千年商埠重焕“钱”世今生。

同时，农行红河分行在文安府、朝阳楼等文化地标设立宣传点，通过中英文《在华支付指南》让境外游客尽享“一码通四海”的便捷；向出租车司机宣传“零钱包”，为出租车司机送上“口袋里的银行”；向老年人手把手教授农行掌银APP“大字模式”，告知存折取现便利措施，让存折取现更暖心。

活动发放宣传资料500余



工作人员发放宣传资料。

份，新增外卡受理商户2家。商人们纷纷表示，现在接待外国游客心里有底了，扫码支付就像紫陶拉坯一样流畅。农行红河分行携手建水支行将建立农业银行与古城管委会的定期沟通机制，后

续将推进“智慧景区”支付场景建设，蓄力打造“智慧景区”支付新生态。

“满城灯市荡春烟，宝月沉沉隔海天”。千年古城正乘着支付便利化的东风，铺就惠商利

民的“幸福路”，架起对外开放的“连心桥”。当方便快捷的多种支付方式为紫陶窑火添柴助力，这座国家级历史文化名城，正在书写传统与现代交相辉映的金融新篇。

（阚浩 文/图）

云南省防范非法集资宣传

高收益
低风险
无风险
骗局



举报电话 12345

云南省地方金融管理局宣

中国建设银行
China Construction Bank
红河州分行 客户服务热线: 95533
网 址: www.ccb.com

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
红河分行
大行德广 伴您成长
电话银行: 95599 网 址: www.abchina.com

中国工商银行
ICBC
红河分行
您身边的银行 可信赖的银行
电话银行: 95588 网 址: www.icbc.com.cn